



# 毕业礼不该是“奢华秀”

方翔

新民眼

6月,因为有了毕业季而显得格外悠长。

对于许多人来说,最为难忘的毕业典礼是什么时候,答案或许会五花八门,但是幼儿园毕业典礼,作为人生的第一次,可能会在许多人的脑海中留下深刻的记忆。为了这个人生的“第一次”,不少幼儿园可谓动足了脑筋,甚至有些幼儿园会在六月举行近十次的相关活动:红毯走秀、文艺汇演、家长日、游园会、航拍毕业照……孩子在兴奋之余也感到一丝疲惫,家长们更是应接不暇,有些甚至要请年假来陪孩子。

幼儿园是否有必要办毕业典礼,近来引起了不小的争议:支持者认为幼儿园毕业典礼是对孩子的一种激励;反对者则认为毕业是一件很平常的事情,孩子还小,只要每一天都快乐,每一天都充实就可以。对此,一位幼儿园负责人表示,毕业典礼不仅可以得到来自学校和家长的祝贺,更是对于未来美好的向往,可以从中体会到自信与自豪、友谊与尊重,这是其他任何形式所不能替代的。“但毕业典礼绝对不应该铺张,绝不应该是花哨、热闹、豪华,但无实质意义的,其不仅是一场演出,更是一次广阔的社会实践体验活动,不仅应该感动家长,更应该成长孩子。毕业季是孩子们成长的重要时机,毕业典礼也是一次爱的教育的良机,要



孙绍波 画

让孩子们体验爱、感受爱,明白爱是鲜活的东西。”这位负责人说。

幼儿园的毕业典礼可以隆重,但不应奢华,更不该成为一些幼儿园给自己“打广告”的渠道。据媒体报道,部分幼儿园不惜成本将毕业典礼开到了礼堂、庄园等“高大上”场所,灯光、焰火、音响各种效果纷纷登场。一些幼儿园的毕业典礼堪称“高大上”,租用高档演出场地,甚至走起“明星”路线,光毕业写真照就更换服装场景拍摄数套。对于这些幼儿园来说,举办一个“豪华”毕

业典礼,除了可以给学生留下深刻印象之外,更多的可能是为了打造幼儿园的品牌,希望在与其它幼儿园竞争当中赢得良好口碑。

孩子拥有一场盛大的毕业典礼是人生当中一个重要的经历,但通过这个典礼应该让孩子们懂得自立、感恩和责任,这才是毕业典礼的真正意义所在。现在不少幼儿园在毕业典礼上都加上了慈善的环节,就像这两年福会托儿所义演所得的善款都捐赠给上海宋庆龄基金会“可触摸轨道交通项目”,为方便

盲人出行奉献孩子的一片爱心,让孩子们从小就知道关注这一群体。

对于很多小朋友来说,可能不理解“毕业礼”的意义,但是梦想和精彩就在前方。给孩子多一些精神上的鼓励,少一些物质上的刺激,通过毕业典礼留住孩子们成长的痕迹,滋润他们稚嫩的心灵,让孩子感觉到成长的责任,激励孩子进小学后努力学习。

每一次的分别,又是一次快乐旅程的开始,让人生第一场毕业典礼真正给孩子们带来难忘的回忆。

“中国经济正处在新旧动能转换关键时期,在下行压力下,政府的政策工具箱,有应对更大挑战的准备。”

——昨天,中国国务院总理李克强出席第十届夏季达沃斯论坛开幕式,并发表致辞。

“小股东:我做空过万科的股票,就是王石先生和田小姐在一起的时候。”

“王石:你是嫉妒我和田小姐在一起吧。”

“小股东:不,是怕你分心。”

——昨天的万科股东大会火星四溅,其中这段对话引发网友大量转发评论。

“自从10多年前论坛上,我反驳王石观点后,他就和我心存芥蒂,每年企业家年会上见面只是点头。对他一些高论我们一笑了之,毕竟他读书少。”

——针对王石与万科大股东宝能系纷争,当当董事长李国庆称,此次处理大股东关系的技巧太差。

“高考考得好不好,都得志愿填得好!”

——最近,大量高考志愿填报咨询机构打出类似广告吸引考生和家长。有的机构高调表示利用大数据分析准确率极高,有的宣称资深专家一对一量身定制,有的还暗示掌握高校人脉资源,咨询费从几百到几万元不同档次,最贵甚至达到9.8万元。

“互联网时代,始终离不开‘诚信’二字。”

——重庆大学城某快餐店老板吴某25日在网上接到一笔大单,李某把餐馆里所有的菜点各点了一份,共计26份,还点了一二十瓶饮料。当饭菜送到指定地点时,李某却玩起了躲猫猫,吴某无奈报警,民警建议吴老板和外卖网站进行交涉,并提醒说。

“从监控中能看到,小伙当时边低头玩手机边过马路。后经了解,当时肇事司机的手机响了,于是司机也在那时低头看了玩手机。”

——近日,浙江瑞安一男子过马路被轿车撞飞,送医抢救所幸性命无虞,但右肩骨折。当地警方介绍案情。

“谢谢,谢谢,谢谢……”

——法制晚报报道,7岁的宋源是北京儿童医院血液肿瘤中心副主任周翔开展“舒缓治疗”的第一例随访患儿。宋源5岁确诊白血病,治疗两年后,两次复发。直到最后一天,他呼吸困难,家人在床边准备和他告别,他忽然微弱地对父母各说了三声“谢谢”,随后拔下氧气,安静地离开。

关注时事热点,聆听八方声音,敬请关注本报微信“新民眼”。

声音·热点

## 多方围剿下,“首付贷”并未走远

“这种消费贷款的年化利率是5.5%,与之前我们协助办理的首付贷利率一样,就是换个包装,门槛也比较低,即使你现在还有按揭贷款没还清也不影响批贷,但是这种贷款的缺点是额度比较低,一般也就20万元-30万元,期限不超过5年,适合首付困难,但是月还款能力比较强的客户。”

——一位中介公司工作人员对《证券日报》记者表示。

“按规定贷款不能用于房产首付,贷款要说明资金用途,但如果购房者表明贷款用于资金周转,并

针对助推房价快速上涨的“首付贷”,各地都相继出台规定严格控制,然而经过多方围剿,“首付贷”看似消失于江湖,但是却并未走远。事实上,消费贷、抵押贷等各类帮助购房人凑首付的方式如今风头正劲,只不过行事更为低调。

无不妥,有些贷款明面上不叫首付贷,但可以用于首付贷。换个角度看,相当于家里的钱用于购房首付,因而资金紧张,所以贷款用于资金周转。”

——某小贷公司负责人

“今后银行和民间金融都不会去碰首付贷。但实际上,首付贷已

存在多年,在被打压后,需求还在,可能会以别的形式出现,如消费信用贷款、装修贷等。”

——广东南方金融创新研究院秘书长徐北

“最合适代替首付贷的是消费信用贷款。由于此类贷款,没有抵押物,对借款人的征信要求很高,

风险较难控制,需要对接银行的征信系统,所以一般小贷公司和P2P平台都很难开展此类业务。因此此类产品的主要提供者是银行。”

——某P2P平台负责人

“楼市里的‘首付贷’与股市里的杠杆有相似之处。目前,通过‘首付贷’进入楼市的资金尚无准确的统计数据,但若不及时有效遏制,任由首付贷金额扩大,一旦出现风险,不仅会使民众遭受财产损失,银行不良信贷资产也会大幅攀升。”

——京华时报

## 网络售药为何一波三折

“如果能够实现电子处方共享,便意味着医院处方外流,对移动医疗企业来说是巨大的红利。同时,规范健康医疗大数据应用的意见也向医药电商行业释放了积极信号,随着跨部门健康医疗数据资源共享共用格局的形成,这或许会推动网售处方药加速解禁。”

——一位医药电商平台负责人表示。

“一旦电子处方放开,最直观的好处就是老百姓根据医生开具的电子处方,可在药店、网上等医院以外的地方买药,避免在医院排队等问题。此前已有连锁药店通过药店+在

国务院办公厅日前印发《关于促进和规范健康医疗大数据应用发展的指导意见》指出,到2017年底,基本形成跨部门健康医疗数据资源共享共用格局。这再次引发关于网售处方药的讨论,乐观者认为网售处方药将在2018年迎来解禁;唱衰者认为安全隐患不解决,网络售药始终难成气候。

线问诊模式抢占处方药市场。”

——一位医药领域研究人士表示。

“前段时间儿子晚上突然发高烧,我又没办法出门买药,于是在一个购药APP下了一盒非处方的退烧药和一盒头孢处方药。果然不到一小时,快递员就将药送到了家门口。”

——消费者王女士网络购药体验。

“有的打出了‘全网底价,直降到底,一站式购药,支持30天退换货保障’,有的主打‘1小时送药上门,半夜也能送’卖点,有的甚至声称‘26座城市核心区域28分钟免费送到家’。”

——记者在百度搜索“送药上门”后发现不少平台和企业都开辟了“送药”服务。

“药品不是普通商品,特别是处方药,这类药品通常具有一定的毒性或其他潜在影响,因此对用药方法和用药时间都有特殊要求,需在医生指导下服用。网售处方药,处方如何来?如何核实处方的真假?如何对患者进行科学的服药指导?这些问题都决定了处方药没办法在网上放开销售。”

——医药业内人士张先生

本栏编辑 程续